

Идёшь в лес — захвати с собой 5 000 рублей

Таким будет штраф, если по вашей вине возникнет пожар

Сергей АВДЕЕВ

На берегах рек и озёр в Сысертском лесничестве государственные лесные инспекторы и сотрудники МЧС провели рейд по патрулированию лесопарковых зон и профилактике пожаров среди отдыхающих. Явных нарушителей в минувшую пятницу инспекторы обнаружили мало, но предупредили всех.

Сысертское лесничество сегодня в числе печальных лидеров по количеству лесных пожаров. Их тут случилось с начала года уже 43. В Свердловском лесничестве — 30, в Берёзовском — 21. Все эти зоны отдыха находятся близко к Екатеринбургу, и в этом причина самих пожаров: много отдыхающих. В департаменте лесного хозяйства области отмечают: большинство пожаров по-прежнему случается из-за небрежных действий людей в лесу. Из 260 возгораний с начала года 214 произошли по вине человека.

Конечно, виновных наказывают. Это могут подтвердить, например, жители Шалинского района С. Валов или Н. Бокос из Нижних Серёв. Они были оштрафованы каждый на пять тысяч рублей за то, что породили пожар в лесу. Кстати, для юридических лиц штраф за такое бездумное поведение составляет миллион рублей. А просто за нарушение правил без последствий штраф для граждан определён в полторы тысячи рублей, для юрлиц — 100 тысяч. И всего с начала года госинспекторы собрали с тех и других нарушителей уже 1 миллион 263 тысячи рублей.

— В том же Сысертском

НАПОМИНАЕМ

Информация о возгораниях в лесу принимается по единому номеру лесной охраны 8-800-100-9400. Также можно звонить по телефону 01.

городском округе сейчас действует особый противопожарный режим, — сказал «ОГ» начальник отдела госконтроля департамента лесного хозяйства области Михаил Шабунин. — Это значит, что само появление в лесу ограничено, а костры там разводить просто запрещено. Такой особый противопожарный режим местные власти ввели сегодня в 21 территории области.

Кстати, гореть наши леса в последние три года стали значительно меньше. И связано это с тем, что областные власти усиленно обновляют парк лесопожарной техники и оборудования. Только в прошлом и позапрошлом годах на приобретение техники было потрачено 172 миллиона рублей. А в нынешнем году для филиалов Уральской базы авиационной охраны лесов на 89 миллионов рублей будут приобретены лесопожарные агрегаты, специальные автомобили «Урал», экскаватор, снегоболотоход, 18 квадроциклов, четыре автобуса, понтон, 15 радиостанций и многое другое.

Кроме этого, создаётся система видеонаблюдения и раннего обнаружения лесных пожаров с использованием антенн сотовых компаний. Стоимость проекта — почти 25 миллионов рублей. Для этого планируется задействовать 52 мачты сотовой связи.



Большинство архитекторов склоняются к тому, что телебашня должна стать доминантой ещё одной пешеходной зоны Екатеринбурга — по набережной Исети. В башне могут располагаться: дирижаблепорт, современный музей науки, развлекательные центры, мастерские художественных ремёсел

Станет ли телебашня причалом для дирижаблей?

Автор победившего архитектурного проекта получит миллион рублей

Татьяна КОВАЛЕВА

Вчера в ККТ «Космос» областного центра открыли выставку архитектурных проектов постройки телевизионной башни, возвышающейся над цирком и набережной Исеты. Шестьдесят четыре архитектора России и девять иностранцев представили своё видение будущего самого высокого долголетия Екатеринбурга. До пятого июля жюри выберет десятку лидеров.

Напомним, строительство телевизионной башни свердловчане начали в 1983 году, но к 1991 году заморозили из-за финансовых проблем. Ствол башни замер на отметке 220,4 метра.

Ещё весной, как только разрешился вопрос с передачей недостроенной телебашни в об-

ластную собственность, Свердловская общественная организация «Союз архитекторов России» пригласила всех желающих принять участие в открытом международном конкурсе на разработку эскизного предложения (концепции) по реконструкции и «приспособлению к современному использованию объекта незавершённого строительства». Организатор конкурса — некоммерческая организация «Фонд губернаторских программ Свердловской области» и ГУП СО «Распорядительная дирекция Мингосимущества Свердловской области».

Приспособить телебашню к современным нуждам мегаполиса решились 84 энтузиаста (конкурс считается успешным, если в нём участвуют минимум 50 человек), к участию в конкурсе допустили 73 проекта, в том числе из Нидерландов, Ита-

лии и других стран мира. Полностью удивительные перспективы телебашни можно на третьем этаже «Космоса», а заодно — определить наиболее яркие идеи и новаторские подходы к решению дальнейшего использования архитектурной доминанты центра Екатеринбурга.

Как заявил на открытии выставки проектов министр по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексей Пьянков, губернатор Евгений Куйвашев определил сжатые сроки постройки телебашни «с горизонтом в три-четыре года». На поощрение участников конкурса архитектурных проектов, по словам Пьянкова, пойдут не бюджетные деньги, а пожертвования, сделанные в фонд губернаторских программ.

Телебашня и её окрестности должны стать любимым местом отдыха горожан — это неукла-

панный проект, — заявил журналистам начальник департамента архитектуры, градостроительства и регулирования земельных отношений администрации Екатеринбурга Михаил Вяткин. По словам главного архитектора, меньше всего телебашня должна напоминать торговый центр. Но Вяткин опасается, что на момент утверждения проекта победителя коммерсанты попробуют взять верх.

Призовой фонд конкурса — 1 200 000 рублей. Кроме победителя — миллионера ещё два участника получат поощрительные 100 тысяч рублей. Желающие высказать своё мнение о проекте реконструкции телебашни могут обратиться в ГУП СО «Распорядительная дирекция МУГИСО» по телефону в Екатеринбурге 2578460 или по электронной почте office@rdmugiso.ru



Открывая торжество, Яков Силин подчеркнул, что в Свердловской области между органами власти и национально-культурными объединениями выстроены прочные и гармоничные взаимоотношения

Сабантуй один для всех

Региональный праздник собрал около десяти тысяч гостей

Лариса ХАЙДАРШИНА

На традиционное татарское и башкирское торжество окончания посевных работ в минувшее воскресенье прибыли не только жители Свердловской области, но и делегации соседей — из Татарстана и Башкортостана. На этот раз региональный праздник плуга прошумел на большой поляне в посёлке Становлянка под Берёзовским.

Вереница машин тянулась в Становлянку с самого раннего утра. В полдень перед взводом на организованную автостоянку случилась даже пробка. Желающие попасть на праздничную поляну оставляли машины в посёлке и пару километров шли пешком. И было замечено — праздник был так хорош, что стоял и больших усилий.

Заблудиться было невозможно: по дороге из Екатеринбурга стояли билборды с рекламой областного сабантуя. С них смотрела красавица в национальном костюме с дивными косами. Потом на празднике я случайно встретила её — платанной хозяйкой торжества оказалась берёзов-

ская школьница Алсу Гарипова, участница народного ансамбля «Курай».

Сабантуй — семейный праздник, поэтому здесь организовали не только детские майданы («пюсэдэки» по-русски) с конкурсами и затеями, но и специальную детскую сцену. Талантливые ребята смогли показать своё мастерство: спеть, прочитать стихи татарских и башкирских поэтов, станцевать национальные танцы. «В нашем ансамбле мы изучаем татарский язык и народные традиции, — поделилась звезда сабантуя Алсу Гарипова. — Приготовили к выступлению и песню, и танец, а ещё наша гостья из Казани Динара Ибрагимова сыграла на скрипке и прочитала собственные стихи».

Детям скучать было некогда: одно лишь путешествие по развёрнутому на поляне этническому подворью чего стоило! Можно было познакомиться и с устройством татарской и башкирской избы, и с традиционными национальными занятиями — пчеловодством и ткачеством. Разрешалось даже поглядеть и покормить с рук лошадей, а на поле для скачек желаю-

щие болели за любящихся скакунов на конных соревнованиях.

На большой сцене зрители радовали танцевальные коллективы и звёзды татарской эстрады — Айдар Галимов, Гузель Уразова, Ильнар Хакимов, Ришат Тухатуллин, Данир Сабиров и Ильнар Валиев.

Торжественный старт празднику дал вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин. Он сообщил, что на Среднем Урале живут свыше 200 тысяч татар и башкир, наш регион сотрудничает с Татарстаном и Башкортостаном в экономической, научно-технической и культурной сферах.

Нынешний сабантуй ещё более укрепит дружбу и взаимопонимание между народами, живущими на Урале! — сказал Яков Силин, приветствуя гостей и участников праздника. Он вручил председателю исполкома Всемирного конгресса татар, депутату госсовета Татарстана Ринату Закирову и заместителю министра культуры Башкортостана Шамилю Абдракову символ региона — уральский малахит.

Дорогие вы наши детки

С 1 июля увеличились выплаты приёмным и опекунам семьям

Анна ЛАДЫГИНА

«ОГ» не раз писала о том, что весной этого года губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев внёс в Заксобрание соответствующие законопроект. В итоге было принято три областных закона по увеличению выплат приёмным и усыновителям. Вчера часть изменений вступила в силу, другая часть поправок вступит с 1 января следующего года. Мы решили на конкретных примерах посчитать, сколько денег теперь будут получать мамы и папы, взявшие на воспитание детей.

До вчерашнего дня базовая выплата на содержание приёмного или опекаемого ребёнка составляла 5685,79 рубля и её размер на содержание детей не зависел от возраста ребёнка и наличия у него инвалидности. С 1 июля 2013 года в Свердловской области размеры таких выплат для детей до 7 лет составили 6646 рублей, для тех, кому от 7 до 12 лет — 7310 рублей, от 12 лет до 18 лет — 7643 рубля. К названным цифрам добавится ещё районный коэффициент и сумма увеличится на тысячу-полторы. Если семья берёт под опеку ребёнка-инвалида, то базовые размеры пособий увеличиваются ещё на 30 процентов.

Также с 1 июля 2013 года предусмотрено увеличение размера вознаграждения приёмному родителю на 30 процентов, если ребёнок старше 10 лет. Районный коэффициент здесь тоже действует.

Остальные изменения вступают в силу с 1 января 2014 года — при усыновлении ребёнка в возрасте старше 10 лет, а также одновременно с его братьями и сестрами усыновители получат

КСТАТИ

Только за последние два года в регионе принято более 20 законодательных актов, направленных на поддержку сирот и свердловчан, берущих детей на воспитание. Благодаря этому число детей-сирот уменьшилось на 6,5 процента по сравнению с 2011 годом. На сегодняшний день численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учёте в органах опеки и попечительства в Свердловской области, составляет 19 тысяч 95 человек, из них более девяти тысяч воспитываются в опекунских семьях и более четырёх тысяч — в приёмных семьях. В организациях для детей-сирот (детских домах, домах ребёнка, социальных приютах) находятся около четырёх тысяч детей-сирот.

А ТЕПЕРЬ ПОСЧИТАЕМ

Управление пресс-службы и информации правительства Свердловской области предоставило нам статистику: супруги, проживающие в Екатеринбурге, обратились в органы опеки и попечительства с заявлением о назначении их опекунами над двумя детьми — девочкой-инвалидом 8 лет и её 13-летним братом.

Какие выплаты будут положены приёмной семье и детям, оставшимся без попечения родителей, с 1 июля 2013 года?

По федеральному законодательству: единовременное пособие при передаче ребёнка на воспитание в семью — 15050,75 рубля, то есть за двоих детей 30 101,5 рубля.

По областному закону пособия делаются как бы на две статьи — вознаграждение родителям и на содержание ребёнка:

1) 3300 рублей — размер вознаграждения, причитающийся каждому приёмному родителю за каждого ребёнка (с 1 января 2014 года оно будет составлять 3750 рублей). С 1 июля 2013 года оно умножается на районный коэффициент: 3300 рублей x 1,15 = 3795 рублей.

Теперь, отталкиваясь от этой базовой выплаты, считаем размер вознаграждения за воспитание девочки. Так как она ребёнок-инвалид, то сумма увеличивается на 70 процентов: 3795 рублей x 1,7 = 6451,5 рубля.

Считаем размер вознаграждения за воспитание мальчика. Базовая выплата увеличивается на 30 процентов за ребёнка в возрасте старше 10 лет: 3795 рублей x 1,3 = 4933,5 рубля.

Таким образом, с 1 июля 2013 года приёмная семья будет ежемесячно получать только в качестве вознаграждения 6451,5 рубля (за девочку) + 4933,5 рубля (за мальчика) x 2 приёмных родителей = 22770 рублей.

2) На содержание детей: на девочку: 7310 рублей x 1,3 (как ребёнок инвалид) x 1,15 (районный коэффициент) = 10928,45 рубля.

на мальчика: 7643 рубля x 1,15 (районный коэффициент) = 8789,45 рубля.

Итого: из областного бюджета семья будет получать 42 487 рублей в месяц (22770 — вознаграждение приёмным родителям + 19717,9 на содержание детей).

единовременную денежную выплату в размере 200 000 рублей за каждого ребёнка. При усыновлении ребёнка-инвалида — 400 000 рублей. Уве-

ЯКОВЛЕВ ВЯЧЕСЛАВ НИКОЛАЕВИЧ

(19.10.1973 — 12.06.2013)

Кандидат технических наук, доцент кафедры маркшейдерского дела УГГУ с 2003 г., декан факультета довузовской подготовки с 2009 г., заместитель проректора по учебной работе с 2011 г.

Родился 19 октября 1973 г. в Свердловске. Окончил Свердловский горно-металлургический техникум в 1992 г. по специальности «Маркшейдерское дело». Окончил Уральскую государственную горно-геологическую академию (1996 г.), горный инженер-маркшейдер. После окончания академии оставлен в ней, закончил аспирантуру в 1999 г., защитил кандидатскую диссертацию в 2002 году. Специалист в вопросах обеспечения устойчивости горно-металлургических сооружений. С 1996 г. выполнял научно-исследовательские работы на ГОКе «Эрдэнэт» (Монголия). Награжден медалью «Передовой горняк Монголии» за заслуги, внесенные в горно-рудную отрасль Монголии. (2010 г.) Награжден нагрудным знаком «Почетный работник горно-рудной промышленности Монголии» (2012 г.). На постоянной основе участвовал в проведении курсов повышения квалификации на предприятии «Норильский никель» (г. Норильск). Сделано 7 докладов на международных и всероссийских конференциях и симпозиумах. Работа над докторской диссертацией осталась незавершенной.

Список учебно-методических и научных трудов насчитывает более 30 наименований, в том числе:

Основные труды:

Горная геомеханика. — Ч.2. Горное давление при подземной разработке. — Учеб.пособие. — Екатеринбург: Изд. УГГГА, 2001. (Соавтор Ю.И. Туринцев).

Маркшейдерские работы при разработке месторождений подземным способом. — Учеб.пособие. — Екатеринбург: Изд. УГГГА, 2004. (Соавтор Б.П. Голубко).

Устойчивость бортов карьеров. — Учеб.пособие. — Екатеринбург: Изд. УГГУ, 2005. (Соавтор А.П. Бадулин).

Маркшейдерия. Ч.1. Маркшейдерские работы на карьерах и разрезах: Учеб. пособие. Екатеринбург: Изд-во УГГУ, 2010 (соавторы: Б.П. Голубко, В.А. Гордеев).

Разработан курс «Автоматизация маркшейдерских работ» и внедрен в учебный процесс по подготовке горных инженеров-маркшейдеров (2010 г.).

Яковлев Вячеслав Николаевич трагически погиб 12 июня 2013 года. Остались жена и трое несовершеннолетних детей.

Помним, любим, скорбим.

Родные, близкие, друзья, коллеги, ученики, соседи.

Для оказания помощи семье и детям трагически ушедшего из жизни Яковлева Вячеслава Николаевича обращайтесь на кафедру маркшейдерского дела УГГУ (тел. 257-32-64), в бухгалтерию УГГУ (тел. 257-66-78) или по тел. 8-902-503-89-25.